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HOGSKOLAN
I SKOVDE

Institutionen for Handel och Foretagande

TENTAMEN

Kurs: Kalkylering och Budgetering
Kurskod: F6149G Hogskolepodng for tentamen: 3,5 hp
Kursmoment: Salstentamen IT

Datum: 250113 Skrivtid: 08.30-11.30

Ansvarig larare: Fredrik Lundell

Hjalpmedel: Minirdknare (hogskolans)

X

Anvisningar: Ta nytt blad for varje ny fraga

X

Skriv endast pé en sida av papperet.

Skriv namn och personnummer pa samtliga inlamnade blad.

X X

Numrera l6sbladen 16pande.

X

Anvénd inte r6d penna.

Markera med kryss p& omslaget vilka uppgifter som &r 19sta.

X

Ovrigt: Visa pa ett tydligt sitt alla relevanta beriikningar i det som ldmnas in.

Betygsgranser: Vil Godkénd:  minst 75 % av total podngsumma
Godkénd: minst 50 % av total podngsumma
Underkénd: mindre dn 50 % av total podngsumma

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar
Lycka till!

Antal sidor totalt: 6



Uppgift 1 (4 poiing)

AB Kambe tillverkar maskeringstejp. Foretaget tillverkar 1 800 rullar a 20 meter per ménad. Foretaget
anvénder sig av standardkostnader.

Siffrorna féregaende manad for direkt material var féljande:

Verklig kvantitet 1,20 meter
Verklig materialkostnad 0,42 kr/meter
Standardkvantitet 1,32 meter
Standardmaterialkostnad 0,37 kr/meter

Vad blir forbruknings-, kvantitets- och prisavvikelsen for hela volymen under foregdende manad?

Uppgift 2 (4 poing)

Ett foretags totala kostnader bestar av:

Direkt material 800 000 kr
Direkt 16n 800 000 kr
Materialomkostnader 1 600 000 kr
Tillverkningsomkostnader 400 000 kr
Administrations- och forsédljningsomkostnader 2160 000 kr

For en av foretagets storséljare har vi fatt i uppgift att bade dess direkta materialkostnad och direkta
lonekostnad uppgar till 20 kr per styck. Berdkna ldgsta forsédljningspris enligt paliggsmetoden om
ledningen stéller krav pa en vinstmarginal motsvarande 20 %.

Uppgift 3 (5 poédng)

Ett litet foretag tillverkar lippbalsam gjort av bivax. Agaren och VD Lillemor Andersson ir dock lite
oséker pa det hdr med ekonomi, och behdver din hjdlp. Hon har antagit att foljande géller under
kommande ar:

Pris per styck 28 kr
Fasta kostnader 130 000 kr
Rorliga kostnader 15 kr/st
Aktuell volym 30 000 st

Visa i ett resultatdiagram foljande:

a) Fasta kostnader, totala kostnader och intékter (2p)
b) Kritisk punkt (1p)

c) Resultat (1 p)

d) Sékerhetsmarginal i omséttning och volym (1p)



Uppgift 4 (5 poing)

Yummy AB har foljande kalkyl for tillverkningskostnaderna for deras mest populdra godispése:

Direkt material 1,30 kr
Direkt 16n 1,50 kr
TO (rorliga) 0,40 kr
TO (fasta) 1,00 kr
Tillverkningskostnad 4,20 kr

Utover detta uppgér fasta administrations- och forséljningsomkostnaderna till 65 000 ki/ar och férséiljarna
erhéller 10 % i forsdljningsprovision. Forsdljningspriset dr normalt 5 ki/st. En av foretagets forsiljare kan
vid ett tillfélle vid leverans till en speciell kund fa en order pa 1 000 stycken till priset 4 kr.

a) Bor foretagsledningen acceptera ordern om det finns tillricklig ledig kapacitet? Varfor? Varfor inte?
(p)

b) Bér foretagsledningen acceptera ordern vid fullt kapacitetsutnyttjande? Varfor? Varfor inte? (2p)

Uppgift 5 (6 poing)

Antag att en ny "Maskin X kan k&pas f6r 5000 000 kr. Denna maskin antas ha en ekonomisk livsldngd
pé fyra ar och effektiviseringseffekter berdknas bli:

Ar Effektiviseringseffekter (kr)
1 1600 000
2 1950 000
3 2400 000
4 1800 000

Det finns ett alternativ, “Maskin Y, med samma ekonomisk livslingd som bara kostar 1 500 000 kr och
som genererar effektiviseringseffekter pa 800 000 kr per ar. Foretaget tillimpar 8 % kalkylrénta.

a.) Ska foretaget investera i Maskin X eller Maskin Y enligt Nuvéirdemetoden? (3p)
b.) Foréndras ditt svar om det visar sig att ekonomisk livslangd for Maskin Y bara 4r 3 ar? (3p)
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